Конспект открытого урока по русскому языку в 3А классе по программе VIII вида(2 вариант).

Учитель: Кулькова Татьяна Геннадиевна

Ученик: Горшенина Полина.

Дата проведения: 29.01.16.
Тема урока: Предметы живые и неживые. Вопросы Кто? Что?
Цель урока: Развивать умения задавать вопросы кто? и что? к словам. 

Задачи: 
1. Развивать умения задавать вопросы кто? и что? к словам, совершенствовать навык каллиграфии, совершенствовать умение писать под диктовку
2. развивать фонематический слух, память, внимание, устную связную речь, коммуникативные качества (умение работать самостоятельно), умение анализировать.
3. воспитывать интерес к учёбе, к родному языку, самостоятельность.
Технологии: 

· здоровьесберегающие (физкультминутки, смена видов деятельности);

· коррекционно - развивающие (развитие мышления, памяти, зрительного внимания, ориентировки в пространстве);

· информационно – коммуникационные (компьютерные) (компьютерная программа ЛОГО)

· игровые (обучающие, компьютерные). 
· гуманно-личностная (использование индивидуальных заданий на уровне возможностей и способностей учащихся);
Методы обучения: 
· словесно – наглядный (рассказ, беседа, демонстрация);

· практический (самостоятельная работа – распределение карточек);

· контроль и самоконтроль (компьютерная программа «ЛОГО»).

Тип урока: урок объяснения нового материала.

Форма проведения: традиционный урок.

Оборудование: 
- компьютер 
- компьютерная программа «ЛОГО»
 - презентация «Кошки»
- Картинка Незнайки, 
 - предметные картинки для выделения звука «н» в начале слова, 
 - предметные картинки для постановки вопросов кто? или что?

ХОД УРОКА

I. Организационный момент.
Эмоциональная мотивация.

Прозвенел уже звонок,

Начинается урок.

И на парте всё в порядке 

Ручки, книжки и тетрадки.

Ноги – вместе,

Спинки – ровно

И к уроку всё готово!

- Скажи, какой будет сейчас урок? (Урок письма.)
- Чему вы учитесь на уроках письма? (Учимся правильно писать буквы, слова, предложения.)
II. Подготовка к изучению нового материала.
1. Пальчиковая гимнастика.

- На уроках письма мы пишем, а для этого нам надо размять пальчики и кисти рук. Выполним пальчиковую гимнастику. 
2. Чистописание.

- Задание на минутку чистописания вам приготовил сказочный герой. 

- Посмотрите на картинку. Кто это? (Это Незнайка.) Он сегодня захотел с нами поучиться.
- Каким звуком начинается его имя? (Звук н.)
- Какой буквой обозначается этот звук?
- Будем писать буквы Н н, но не в тетради, а на листке с контуром Незнайки.
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3. Работа с картинками. 

Найди слова, которые начинаются на звук «н». запишем эти слова под диктовку.
Теперь после разминки откройте тетради и начинаем нашу работу.
Запишите в тетради: 
29 января
Классная   работа.
III.
Изучение нового материала. 
Сообщение   темы урока. 

Мы с тобой начали изучать тему «Слово». Сегодня будем учиться к словам задавать вопросы кто? или что?
1. Работа с картинками
- Вы знаете, всё, что нас окружает - предметы.  
 Слова, обозначающие людей и животных, отвечают на вопрос кто?

Все остальные предметы на вопрос что?
Незнайка принес нам картинки, посмотри, что на них нарисовано. Теперь распределим их на две группы. 
Гном, дерево, мальчик, шляпа, …

Поставь к ним вопрос. Незнайке понравились твои ответы. Ему задали дома писать упражнение. Поможем ему?
2. Работа по учебнику.

Упр. 2 стр.108.Поставь вопрос к словам. Запиши слова с вопросом.

Значит, слова-предметы, обозначающие живые существа, отвечают на какой вопрос? (Кто?)
А о неживых предметах мы как спрашиваем? (Что?)
3. Физминутка.

Презентация «Кошки». Под веселую музыку в презентации кошки показывают различные упражнения, которое повторяют дети в классе.
4. Работа за компьютером. Компьютерная программа «ЛОГО»
Незнайка никогда не играл на компьютере. Пойдем его научим. 
Флеш- игра «Кто это?» Что это?». На экране две коробки. На первой коробке написан вопрос Кто?, на второй Что? Далее появляются предметные картинки. Дети задают вопрос и перетаскивают мышкой картинку в соответствующую коробку.
Значит, слова-предметы, обозначающие живые существа, отвечают на какой вопрос? (Кто?)
А о неживых предметах мы как спрашиваем? (Что?)
5. Резерв. Составить предложение. 
На карточках есть начало предложения, а концовка отдельно. Ученице надо найти концовку предложения.
   IV. ИТОГ УРОКА. РЕФЛЕКСИЯ.
- Какой урок проводили?

- Что мы знаем о слове?
Оцени свою работу на уроке. Оценка учителя.
